

# На пути к взаимопониманию

Кандидат в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания России, директор АО ММК по правовым вопросам Д. Н. Сафиуллин совершил в минувшую пятницу, 13 октября поездку в Чесменский район, входящий в состав Магнитогорского одномандатного избирательного округа N 185. Как рассказал нам доверенное лицо кандидата — депутаты М. А. Котлухужин, в ходе этой поездки Д. Сафиуллин встретился с трудящимися Бускульского карьера огнеупорной глины, являющегося подразделением известняково-доломитового производства АО ММК, а также с руководителями хозяйств Чесменского района в самом районном центре.

Программа кандидата в депутаты нашла полное одобрение избирателей наиболее отдаленного производственного подразделения комбината, в определении судьбы которого он принял, оказывается, самое непосредственное и активное участие. Начальник карьера Л. И. Максимов рассказал на встрече, как это все происходило.

— Вы знаете, — напомнил Леонид Иванович, — что наш карьер и новый поселок находятся на территории Казахстана. После развала Советского Союза, мы, естественно, оказались за границей и под юрисдикцией Казахстана. Перед нами встал дилемма: либо мы остаемся в составе Магнитогорского меткомбината и продолжаем работать, либо прекращаем существование как добычное предприятие, поскольку в Казахстане мы и наша глина никому не нужны. Вы все помните, как остро мы все с вами переживали это положение полной неопределенности, подвешенного состояния. И руководители ком-

бината совсем было отчаялись, потому что все предпринятые меры оказались безрезультатными. Сколько ни ездили — все было бесполезно.

И вот за дело взялся Динус Нуриманович. Ис с ним мы неоднократно побывали в Алма-Ате, и каждая встреча приближала нас к положительному решению. Провели множество переговоров, подписали в самых различных инстанциях огромное число документов, но добились таки сегодняшнего нашего положения. Теперь мы получили статус как бы заграничного филиала Магнитогорского металлургического комбината. Кроме того наши пенсионеры полу-

чают и будут получать российские пенсии, а наши дети учатся в школе по российским программам. И все это во многом благодаря усилиям Сафиуллина.

Думаю, что и в Госдуме он так же настойчиво и грамотно будет претворять свою программу, а она, как вы слышали, имеет в основном социальную направленность. Поэтому я вас прошу поддержать на выборах кандидатуру Сафиуллина и проголосовать за него.

Сложнее, по оценке М. Котлухужина, началась встреча кандидата в депутаты Госдумы с руководителями хозяйств Чесменского района. Оно и понятно. Только что завершилось в управлении сельского хозяйства долгое совещание, которое ничего обнадеживающего не принесло. Мало того, на это совещание приехал представитель Троицкой ГРЭС, объявивший, что может быть прекращена подача электроэнергии на фермы из-за неуплаты прежних долгов.

И без этого проблем в чисто сельскохозяйственном Чесменском районе хоть отбавляй. Из-за засухи не удалось сделать нормальных запасов кормов. Если всегда заготавливали по 15—17 кормовых единиц в среднем на

одну голову крупного рогатого скота, то нынче заготовлено всего лишь по 5—6 кормовых единиц. Как пережить зимовку? Да и выращенный урожай убирали с грехом пополам: катастрофически не хватало топлива. Сколько из-за этого потеряли тонн и без того скудного урожая. А тут приезжает совершенно незнакомый и малоизвестный человек, называется кандидатом в депутаты Госдумы и начинает рассказывать о реформировании реформ. Этими реформами село уже сыто по горло!

С некоторой даже неприязнью воспринимали отдельные руководители хозяйств положения программы Сафиуллина. И только когда Динус Нуриманович остановился на решении проблем сельского хозяйства, те же директора с удивлением говорили соседям: «Ну это совсем другое дело».

И особенно пришлось по душе сельским руководителям то, что Сафиуллин с детства познал крестьянский труд, знает вкус пота, лому в костях и настоящую цену хлебу. Но мало знать и уметь делать работу на земле, мало знать проблемы села, много важнее определить пути их решения.

Наверно, мог бы наш комбинат выменивать свой металл на новозеландскую баранину и аргентинскую говядину, тем более, что подобный опыт уже есть, и недорого в общем-то получалось. Но хорошо, что мы пришли к пониманию, что вместо обогащения далеких фермеров лучше помочь своему родному ближнему селу выйти из пропасти, куда его загнали не очень подготовленным реформаторством. К сожалению, комбинат наш более четырех совхозов не может вытянуть, как показывают подсчеты. Однако роль локомотива в отношении к российскому многострадальному сельскому хозяйству должно выполнять прежде всего государство, а не отдельные предприятия. Хотя, конечно, и Магнитка должна стать и становиться центром возрождения близлежащих сельских районов.

Начавшаяся довольно трудно встреча кандидата в депутаты Госдумы Д. Сафиуллина с руководителями хозяйств Чесменского района завершилась на оптимистической ноте.

А. ВИНУКОВ.

## Кандидатов куча мала...

От коммунистов до представителей партии любителей тива — вот круг претендентов на депутатский мандат в Государственную думу по Магнитогорскому избирательному округу № 185.

Как пишет Российская еженедельная газета «Деловой Урал», на сегодняшний день наибольшие шансы победить здесь на предстоящих выборах имеют два кандидата — нынешний депутат Государственной думы от партии «Выбор России» Александр Починок и директор по правовым вопросам АО ММК Динус Сафиуллин.

«Александр Починок, не скрывая своего желания быть избранным на второй срок от «Выбора России», старается как можно чаще напоминать о себе местным избирателям. Им организован в Магнитогорске конкурс на лучшего учителя с призовым фондом 1 миллион рублей, сбор подписей в защиту интересов обманутых вкладчиков. Александр Петрович также принял активное участие в разработке Устава города.

Доктор юридических наук, профессор Динус Сафиуллин выдвигает независимым кандидатом от коллектива Магнитогорского металлургического комбината. Его поддержку было собрано более 17 тысяч подписей, однако действительными признаны лишь 9 тысяч. Но и этого количества достаточно, чтобы быть зарегистрированным в Центризбиркоме».

Активно ведут сбор подписей представители других партий и общественно-политических движений.

Заместитель председателя профкома Магнитогорского метизно-металлургического завода А. Солоцкий сообщил корреспонденту «Челябинского рабочего»:

— В сентябре в нашем профкоме был необычный посетитель, представился Ермаковым, координатором городской организации ЛДПР, а также помощником депутата Жиринского. Просил оказать помощь в сборе подписей. Небескорыстно: тысячу рублей за каждую подпись обещал. Мы сказали ему: если вам нужны подписи, идите в народ и сами собирайте. Вскоре Ермаков снова пришел, попросился на оперативку председателей

цехкомов и опять высказал прежние предложения. Ему порекомендовали то же, что и раньше. Как мне рассказывали потом, этот гражданин агитировал у проходной рабочих. Реакция разная. Кто-то смеялся, кто-то матом отшивал, а кто-то был готов заработать таким вот образом...

«Представители ЛДПР появились и в АО ММК, заявив, что готовы заплатить по две тысячи рублей за каждую подпись в поддержку кандидатов от Либерально-демократической партии России. Однако агитаторов быстро выдворили с территории комбината», — пишет корреспондент газеты «Деловой Урал» Захар Дмитриев.

Сбор подписей в поддержку партий и движений — ответственный период. На финишную прямую пытаются протолкнуться свыше сотни избирательных объединений и блоков. И вот тут важно каждому проявить максимальную требовательность и шепетильность. И когда нас просят поставить свою подпись в поддержку той или иной организации — нельзя поступать легкомысленно. И уж никак не следует соглашаться с теми, кто утверждает: все равно окончательное решение будет выноситься 17 декабря. Это не так. Если сегодня мы пропустим всю эту ораву к финишу, на финише будет такая куча мала, разобраться в которой не удастся и политологам со стажем. И тогда мы можем наголосовать так, что по стране уже не одинокий выкрик послышится, как это случилось 12 декабря 93-го, а всеобщий стон пойдет: Россия, ты сдурела!

Дуреть же нам больше нельзя. Мы и так по уши сидим в том, о чем вслух в приличном обществе не говорят.

Новая Государственная дума должна по мере возможности стать по-настоящему солидным, работоспособным, уважаемым в народе органом. И вопрос этот решается уже сегодня.

Обзор по материалам прессы подготовил С. РУХМАЛЕВ, руководитель пресс-службы АО ММК.



## «Курсы» для молодежных лидеров

В минувшие выходные дни в доме отдыха «Юбилейный» состоялась учеба ответственных за работу с молодежью в цехах и подразделениях АО ММК. Из приглашенных 111 человек прибыли 85: представители не всех цехов согласились принять участие в этом мероприятии. Хотя, по отзывам участвовавших, оно оказалось весьма полезным. В дальнейшем подобные «курсы» планируется организовывать один раз в квартал.

Как рассказал заместитель председателя Союза молодых металлургов комбината по организационным вопросам Радик Идрисов, учеба проводилась с целью выявления неформальных молодежных лидеров в подразделениях нашего акционерного общества, их обучения приемам и методам работы с молодыми металлургами (для этого были организованы два семинара — по этике общения и изучению Кодекса законов о труде Российской Федерации) и организации предвыборной агитации среди молодых работников, дабы повысить их общественно-политическую активность и привлечь к участию в предстоящих в декабре выборах в Государственную думу (ведь не секрет, что по статистике в выборах участвуют, в основном, пожилые люди).

В рамках программы «курсов» перед молодыми металлургами

выступили председатель профкома АО ММК В. Близинок, помощник генерального директора комбината по связям с общественностью Л. Турусов, директор по персоналу и социальным программам А. Мастрев и кандидат в депутаты Госдумы, директор по правовым вопросам Д. Сафиуллин.

Сразу отмечу, что выступление Д. Н. Сафиуллина не было связано с предвыборной кампанией — перед молодыми металлургами он предстал, прежде всего, как доктор юридических наук. Динус Нуриманович затронул проблемы молодежной политики в целом по России и отметил, что пока ее проведение тормозится недостаточной законодательной базой. По мнению директора по правовым вопросам АО ММК, сейчас необходимо подготовить ряд законов, которые позволили бы решить наиболее проблемные вопросы российской молодежи. В частности, до-

## Не ошибиться бы вновь

На носу выборы, уважаемые металлурги! Все мы сегодня должны крепко подумать о кандидатах в новый состав корпуса Государственной Думы. От этого зависит, изменится ли наша жизнь в лучшую сторону. Не умерла еще надежда на добрые перемены.

Беда наша в том, что о выдвигаемых кандидатах мы мало знаем. А о некоторых — не знаем вовсе. Как можно в таком случае выбирать или отдавать свой голос вслепую? Нужно шире развернуть пропаганду предвыборной компании. Мы уже научены горьким опытом верить предвыборным обещаниям. Сегодня обещания тех, кого мы избрали, обернулись пустым обманом, как, к примеру, у А. Починка. Чтобы этого не повторилось, хотелось бы от газетчиков, журналистов больше материков о наших будущих избранных.

И. ЧЕЦКИЙ, ветеран комбината.

жна существовать система субсидирования молодых семей, они должны иметь возможность на определенных условиях получать жилье через государственные структуры ссуду на строительство.

Касаясь работы Союза молодых металлургов АО ММК, Д. Сафиуллин рассказал о молодежной политике непосредственно на комбинате и затронул, пожалуй, главный на сегодняшний день жилищный вопрос. Кое-какие перспективы получения или строительства жилья у молодых работников сейчас появились. Например, на территории совхозов, принадлежащих АО ММК, планируется строить города-спутники, в основном, для комбинатской молодежи.

В рамках учебы для молодых металлургов был организован диспут «Твое мнение», где участники высказали свою точку зрения на то, как лучше и эффективнее построить работу с молодежью в подразделениях комбината. В диспуте принял участие и Д. Сафиуллин, давший консультации по вопросам юридического статуса молодежной организации.

В. РЫБАЧЕНКО.